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Ata nº 03/2024 de 06 de março de 2024. 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em 

sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a terceira sessão 

ordinária do ano de 2024, período legislativo 2021-2024. O secretário 

providenciou o livro de presença para que os vereadores assinassem e verificou 

o número regimental, participaram desta sessão os vereadores: Mauri Machado 

Schimanoski, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Loreno Esteriz, 

Luciano da Silva Paim, Eloci Maria Brito Foscarini, Edgar José Jacques Vieira e 

Cleonice Martins; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão e pede 

ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior, o Sr. Presidente 

coloca a ata em votação, que foi aprovada por 8x0, o Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas: Oficio nº 04/2024 

do Secretário da Saúde e Assistência Social -Sr. Rafael de Araújo Basso, para 

apresentação do MGS 3º Quadrimestre; o Sr. Presidente dá início ao Pequeno 

Expediente onde cada bancada tem o espaço de cinco minutos para falar sobre 

o que foi lido, sem manifestações, o Sr. Presidente dá início ao Grande 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre 

qualquer assunto; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Loreno: hoje 

temos a presença do Secretário da saúde, muito obrigado pela presença, nós 

estivemos no gabinete do prefeito, nossa bancada que agora não existe mais a 

sigla PTB, agora é a bancada do partido União Brasil, tivemos lá conversando 

com o prefeito  entregando 300 mil do Deputado Dirceu Franciscon e Deputado 

Luiz Carlos Busatto para ser implantado no bairro serraria que vai se iniciar a 

pavimentação, agradeço muito ao Deputado, que ali é uma demanda do pessoal 

por causa da poeira e foi uma indicação que o prefeito e o deputado acataram, 

daí ele doou 300 mil para começar, muito obrigado, e assim que é a função do 
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vereador de além de fazer as indicações, procurar recursos para realizá-las, 

outra coisa também vai ser nos próximos dias, vai vir 700 mil para o pavimenta 

2, que vai ser para terminar o asfalto do Chimarrão, agradeço também ao 

deputado Dirceu Franciscon e o Luís Carlos Busatto, que se empenharam 

bastante para conseguir, tivemos, como vocês sabem, o PTB não existe mais, 

nós fomos para a União Brasil e fomos agraciados aí com um milhão de reais, 

então já começamos bem, muito obrigado aos deputados, tive em Porta Alegre,  

cumprindo uma audiência, cumprindo umas agendas, onde as quais estive no 

DNIT, questionei do pórtico que tinha parado e a ponte, o pórtico foi mandado o 

ofício para lá, só que a pessoa que assinava estava de férias, daí agora ela  

voltou e assinou, e nos próximos dias já está vindo para dar andamento e 

consequentemente fazer a licitação, a ponte é mais problemática porque está 

pronto o projeto, tudo, mas empacou na FEPAM com o licenciamento ambiental 

ali está mais complicado, eles estão em greve, um empurra por cá, pra lá, não 

tenho notícias mais disso; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador 

Luciano: eu acho que todo mundo já viu pelas redes sociais, que fomos 

agraciados com uma van, onde foi um recurso do nosso senador Luís Carlos 

Heinze com contrapartida do prefeito municipal aqui de André da Rocha, onde 

quero retificar a minha publicação, onde que eu coloquei uma contrapartida de 

41.000 mil mas foi de 50.500, então, nós da bancada do PP juntamente com o 

partido, estamos muito felizes em poder entregar para a comunidade, para a 

população de André da Rocha essa van, onde que vai ser bem utilizada pelas 

pessoas que precisam se mover para outras localidades, para prestar saúde, o 

que precisar no seu dia-a-dia, então aqui fica o nosso agradecimento mais uma 

vez ao nosso Senador Luís Carlos Heinze, ao prefeito municipal por essa 

aquisição, por ouvir o nosso pedido da bancada juntamente com meus colegas 

vereador Ramon o Nelsi, então, desde já, mais uma vez, e nós estamos muito 

felizes, o nosso partido PP que cada vez mais nós estamos demonstrando que 

estamos buscando e trazendo recursos para o desenvolvimento de André da 
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Rocha, com certeza esses quatro anos que nós estamos aqui, nessa cadeira 

com os colega, mas quando nós vamos a Brasília ou vamos lá para o Estado, 

sempre estamos em busca de algum recurso para somar com a administração 

municipal, então aqui fica o meu agradecimento a todos e desejar a todos que 

façam uma boa utilização, meu muito obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra 

ao Vereador Ronei: eu quero dizer que a gente vem lutando pelas melhorias do 

nosso Município, eu também quero agradecer que o partido União Brasil deu 

essa mão para nós, contemplando a nossa pavimentação asfáltica, mais 700 mil 

e mais 300 mil para o Bairro Serraria, eu também quero agradecer a bancada do 

PP, que é o Luciano, o Neguinho e Ramon que lutaram para trazer uma van 

adaptada aos nossos cadeirantes do nosso município, então vai beneficiar essa 

gente, sendo cadeirante ela vai beneficiar, então eu acho que foi uma coisa 

muito bem colocada no nosso município, isso aí já era um pensamento meu 

quando eu lancei minha candidatura, mas o PP trouxe, então eu quero 

agradecer ao PP e dizer que vou buscar mais ainda melhoria para o nosso povo 

de André da Rocha, eu quero falar um pouquinho, eu como sou da agricultura, 

eu sei das dificuldades dos lavoreiros, eu sei o que eles precisam para tudo 

funcionar bem no escoamento do seu produto, nós conseguimos um cascalho 

com o Peruffo e vamos arrumar as estradas dele com toda a certeza, porque ele 

nos cedeu o cascalho, vamos fazer os remendos desta estrada de Lagoa que já 

faz 8 anos que eles prometem e não vem fazer nada, também vamos arrumar 

essa estrada aqui do Guabiju, que vai para o lado do Guabiju, no campo alto, a 

do savares já está terminada, e do Capão Grande já arrumamos, também a do 

divino, dos nunes, que sai toda a produção, a escoação da colheita de milho, 

também vamos arrumar as estrada de lavoura, porque agora com a colheita do 

milho todos vão querer e com certeza temos que ter as estrada em perfeito 

estado para os tráfego de caminhões e máquinas, também quero deixar aqui o 

meu abraço, o meu carinho para todas as mulheres pela passagem do seu dia, 

dia  8, dia internacional da mulher, e aproveitar para convidar todas as mulheres 
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do município para participar da festa em comemoração do seu dia, no dia 8, 

sexta-feira, no parque de eventos, e aproveitando a oportunidade para deixar o 

meu carinho todo especial para as mulheres da minha vida, minha esposa, 

minha mãe e minhas noras, um grande abraço pelos seu dia, são as pessoas 

que acompanham a minha trajetória era isso, muito obrigado; o Sr. Presidente 

passa a palavra a Vereadora Cleonice: até foi lido em ata, aproveitei o momento 

e conversei com o Rafael aqui, sobre a questão da campanha da endometriose, 

então ele se comprometeu em ver com o pessoal, com os médicos, enfim 

responsáveis, o que é possível ser feito, se não for nesse mês, que seja em 

outro mês, mas que se faça uma campanha de conscientização, só 

complementando as palavras do vereador Loreno, pavimenta ele é um programa 

a nível Estadual, então com certeza os deputados do União Brasil votaram, 

participaram desse programa e os Deputados de todos os demais partidos 

também votaram, porque é um programa a nível estadual com contrapartida em 

algumas partes do município, então ficamos felizes que esse valor, nessa 

segunda etapa do pavimenta RS, que é um programa do governo estadual, 

venha para o nosso município, justamente também para finalizar o asfalto que 

dá acesso ao nosso Distrito do Chimarrão, importante Ronei também, tu 

colocaste agora da questão de manutenção das estradas, acho que foi em 

janeiro que eu tive contato com o secretário e até ele justificou aquilo que o 

Ramon falou na sessão anterior, da falta de funcionários, enfim, mas a gente 

sabe, e o pessoal que tem acompanhado e passado por lá, nós estamos com a 

comunidade do São José bem desassistida em relação a isso, as estradas estão 

em péssimas condições, tem agora no mês de março, a festa da comunidade 

também, então que seja dada uma atenção importante pra esse ponto, porque 

também faz parte do município, nós precisamos assistir de forma efetiva todos 

os pontos, afinal de contas, faz parte do município também, seria isso, muito 

obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Eloci: só queria fazer 

uma colocação que a Cleonice já falou, que eu quero dizer que é um recurso do 
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Estado, então aqui, quando os colegas citam nomes de deputados, siglas, não é 

porque nós temos a minoria e não estamos no poder que os nossos deputados 

não estão com nós, eu já comentei aqui outra vez, quem está no poder, os 

deputados ajudam mais, por política mesmo, então eu queria colocar aqui sobre 

as indicações, quando os vereadores, alguns vereadores da oposição, falam que 

o meu pedido foi atendido, meu requerimento, então eu queria fazer assim, não 

foi por falta, que eu disse, já vamos para 4 anos está fazendo, que a gente pede 

aqui, a umas indicações simples que poderiam fazer, não fazem, tem indicações 

que já sabem que vai sair e o vereador já faz a indicação destinado para onde já 

vai sair,  então é assim, eu quero que o povo entenda, que não é por falta de nós 

da bancada pedir, então a gente está pedindo, tem várias indicações aí e nada 

feito, não sei o porquê? acho que eu não tenho ideia porque que não é aceita 

nossas indicações,  que eu coloco aqui e falo tudo, já estou sendo até repetitiva 

nas palavras, do nosso município, que aqui é, como diz a sigla que eles gostam 

muito de dizer, meu pequeno, grande, pago, eu disse, aqui não é um lugar, 

gente, de fazendeiro, de rico, indústria, nós temos,  olha, passando por André da 

Rocha, escolas, eu falei com os profissionais que atendem, gente! o nosso 

município tem bastante pessoas carentes sim, tem pessoas que não têm até 

como trabalhar, umas por causa que as crianças só têm até 4 anos o dia todo na 

creche e depois começa a escola ,então teria que ter como segurar mais as 

crianças, ter um turno aonde as mulheres comprovam que têm que trabalhar, ter 

um turno para essas mães poderem trabalhar e segurar essas crianças acima de 

5 anos na escola, então tem meios aí que é bem simples para ser atendido, 

então vamos pensar com carinho no nosso município, está chegando gente aí 

também, está crescendo, estão ocupando a saúde, ocupando as escolas, então 

teria que pensar com carinho, e, outra coisa, não precisa esperar só de 

deputado como eu falei uma vez aqui, Protásio Alves, um exemplo, município 

pequeno também, eles não esperam só pelos deputados fazer, temos recurso 

próprio, a prefeitura é mais de 22 milhões, gente, é dinheiro, dá para fazer 
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chover dia de seca, então eu digo assim, tem dinheiro para fazer, tem, então é 

só saber aplicar, ampliar, que nem na saúde também, não está 100%, nunca vai 

estar, mas tem também sempre como melhorar, falei aqui sobre as farmácias, 

gente que não tem remédio no posto, porque não é contínuo e não tem 

condições de comprar, eu disse, faça um convênio com a nossa farmácia do 

município para a pessoa que não tem condições que passe pelo CRAS e que vá 

comprar o remédio que não tem condições, mesmo não sendo contínuo,  porque 

o contínuo até na lei, na justiça, as pessoas conseguem, mas às vezes, o 

remédio custa cinquenta ou sessenta reais, mas a pessoa não tem, ou é 

comprar um saco de arroz, feijão, ou é comprar o remédio, então nós temos que 

pensar em o nosso município, precisa sim, e tem muita gente carente e 

precisando, então a colocação que eu faço e quero dar os parabéns a todas as 

mulheres, que nós não vamos mais ter sessão antes, e reforço o convite do meu 

colega Ronei a respeito de sexta-feira, que tem que adquirir ingresso ali no 

CRAS, só entra com ingresso e crianças também se possível não, não é para ir 

as crianças, acima de 11 anos meninas, então eu reforço aí e era isso que eu 

teria para dizer hoje, meu muito obrigado a todos, o Sr. Presidente passa a 

palavra ao Vereador Edgar: queria comentar o que o Roni falou, que estão 

arrumando as estrada e estão patrolando, muito bom isso, só eu acho que 

também passa lá por cima, eu acho que nós temos que dar uma aberta numas 

curva lá, dar uma roçada, porque essa semana mesmo teve um acidente, eu 

acho que o senhor ficou sabendo lá, lá para cima, sei que lá tem aqueles 

caminhão dos cavaco, caminhão de tora, eles vêm fechando as curvas, mas tem 

umas curvas, uns lugares lá que não enxerga mesmo, então depois se o senhor 

quiser, eu lhe passo, então eu acho que dá, eu não sei como é que está o 

programa dos roçados, se está parado, se está trabalhando, está andando, 

aquela estrada que vai lá para os três portões tá precisando passar lá e foi lá 

naquela estrada que teve um acidente essa semana, não sei se vocês ficaram 

sabendo, ontem, eu acho que até que foi, talvez pelo que eu sei o caminhão diz 
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que não tinha como fechar a curva, abrir a curva, temos que dar uma melhorada, 

tipo nas curvas, abrir mais, a gente sabe que o nosso município hoje tem 

bastante caminhão de grande porte, no caso dos caminhão grande, e então 

temos que ver a respeito disso, também queria comentar, que dizem teve um 

comentário aí na cidade, que eu sou um dos vereadores que ta trancando o 

município, que potência que eu teria, eu acho que pela casa, não lembro de ter 

trancado algum projeto e bem pelo contrário, eu acho que eu sou um investidor 

no município, quero muito bem o meu município, quero ver ele cada vez melhor, 

não importa de quem seja, quem esteja no governo, era isso meu muito 

obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Cleonice: só não 

deixando passar essa data, que é tão importante, eu sou uma das pessoas que 

bato muito nessa tecla de lugar de mulher é onde ela quiser e acrescento ainda, 

inclusive na política, acho que nós, enquanto bancada do MDB, não 

desmerecendo os colegas, mas acho que dentro da história de André da Rocha, 

a gente sabe que é a primeira vez que temos duas mulheres nessa casa e da 

mesma bancada, então, as mulheres, elas conquistaram ao longo do tempo, o 

seu espaço, tem muito a conquistar ainda, porque infelizmente se vive ainda 

numa sociedade um pouco machista, mas a gente sabe o quanto conquistamos 

e o quanto podemos conquistar, estamos aí pra mostrar exatamente isso, quanto 

somos capazes em todos os segmentos da sociedade, em todas as profissões, 

fazendo o melhor sempre,  parabéns à todas nós, e acho que aquilo de mulher, 

teve uma época muito que se falava de mulheres serem apenas laranjas na 

política, que isso na verdade é um crime, mas hoje em dia a gente vê que não, a 

mulher vai, porque realmente ela sabe que ela pode também contribuir e muito 

dentro da política também, então parabéns à todas nós mulheres, muito 

obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Ramon: eu gostaria só 

de fazer algumas colocações referente ao que o Luciano tinha comentado, a 

questão da van, então tivemos várias notícias boas para o nosso município,  

essa conquista aí de uma van adaptada para cadeirante com acessibilidade, 
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então isso é fruto de muito trabalho da bancada do partido progressista, 

juntamente com a administração, parabenizar também a conquista do União 

Brasil, nossos parceiros de coligação também pelos 300 mil reais que vieram, 

mais os 600 mil, em torno de um milhão de reais, os 700 desse pavimenta RS e 

também ressaltada a importância de nós termos deputados parceiros do 

município, porque eu acho que acima do programa do Estado que tem, de tudo 

mais, se nós não tiver políticos que queiram bem o nosso município, não vem 

recurso tão fácil assim, e assim, pelo tamanho do nosso município, quantidade 

de votos que temos, então eles têm um carinho muito grande e o trabalho que foi 

feito em 8 anos, que a administração está trabalhando, esses frutos, a gente 

está colhendo o resultado que foi plantado, então tudo o que se planta se colhe, 

acredito que o fruto que está vindo agora é tudo um trabalho que foi plantado, 

não está vindo nada de graça e se está vindo recurso agora, eu acredito que 

também o MDB, o vice-governador é do MDB né, então, e nós agora fomos 

agraciados aí com o Dirceu Franciscon, dando esse presente para nós aí, esse 

recurso, então vocês vejam que mesmo sendo agora União Brasil, antes era 

PTB, agora, sendo a União Brasil, trocou de sigla e já vem o recurso, então isso 

é importante, a gente está trabalhando, a gente também pede ao MDB que faça 

uma força, que vocês tenham o Vice-Governador no Estado hoje, que também 

consigam mais alguma coisa, que se não possa vim para o pavimento, que se 

venha para a agricultura, alguma coisa ou saúde, que é bem-vindo esses 

recursos, então as obras estão acontecendo também com recursos dos 

deputados, também com recurso próprio do município e ainda mais com uma 

boa gestão que tivemos, tivemos passados que foi bem difícil, não tivemos 

obras, não tivemos muita coisa, então agora está fluindo o negócio e sempre a 

gente pensando no futuro melhor para as pessoas, seria isso meu muito 

obrigado, o Sr. Presidente dá início a ordem do dia, e pede ao secretário que 

faça a leitura do primeiro item: Apresentação, discussão e votação do projeto de 

Resolução do Legislativo N°02/2024, DE 06 DE MARÇO DE 2024 QUE 
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DISPÕES SOBRE CONCESSÃO DE DIÁRIAS E INDENIZAÇÃO DE 

DESPESAS DE LOCOMOÇÃO DE VEREADORES, ASSESSOR JURÍDICO E 

SERVIDORES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. o Sr. Presidente coloca o 

projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Cleonice: 

só para esclarecer, esse projeto não está alterando valores, ele só está 

adequando a numeração das resoluções aqui da Casa, então para ficar dentro 

dos padrões é necessário, se fez essa resolução, mas não tem alteração 

nenhuma nos valores das diárias recebidas, seria isso, muito obrigado, o Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação, que foi aprovado por 7x0; o Sr. 

Presidente, agradece a presença dos vereadores e dá por encerrada a sessão 

ordinária, convidando a todos para a próxima dia 20 de março de 2024 às 

dezenove horas. Para constar eu Ramon Pinto de Souza lavre a presente ata 

que após lida e aprovada será assinada por mim e demais colegas vereadores. 
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